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Kiadóhivatal i' CCETT, Mária-utca l .s z .
t  ú r .  ítélőtábla épületével 

szemben,
cová az előfizetések és a 
* p szétküldésére vonatkozó 

ölrzólalások intézendők.

PÉCSETT, ária-Dtca 1.
a kir. tábla átellenében, 

hová a lap szellemi részét 
illető minden közlemény in 

tézendő.

Kéziratot vissza nem adunk

Hirdetéseket
a kiadóhivatal vesz ftti

Lesben.
Pécs, 1899. március 1.Nem ismeri az a Tiszákat és a velük szorosan szövetkezett intimusokat, aki azt hiszi, hogy ók letették a fegyvert s az előzetes fenyegetéseikkel ellentétes bent- ii!arach-.suk a pártban az ott túlsúlyra ju- tort békés irányzat őszinte elfogadását jelentené.Azok, akik csaknem három évtizeden keresztül kizárólagos birtokosai voltak a hatalomnak s ezen a réven számbeli ki­sebbségük mellett is urai a szabadelvű pártnak s akik eme pozíciójuk megtartá­sara a párthatalmi monopóliumot olyan dogmává emelték, a melynek minden mást, az ország érdekét, a törvényt, jogot, a polgárok szabadságát alárendelték s egész közéletünket korrumpálták : azok nem nyűg- hatnak bele abba, hogy a törvény, a nem­zet jogai és szabadságai akkor is érvé­nyesüljenek, a mikor ez talán a pártérdek ellenére lenne; meg nem barátkozhatnak azzal a gondolattal, hogy a hatalom c>ak a jog uralmának biztosítására és nem a barati támogatás jutalmazására vagy az alkalmatlankodók üldözésére lett kezükbe letéve; őszintén soha sem szövetkezhetnek a hatalom rendeltetése és kezelése tekin­tetében egészen más nézeteknek hódoló olyan politikusokkal, akik nem a párt­hatalmi erdeket, hanem a politikai erköl­csöt tekintik Közéleti mükódésök aiapjául.Nem is adták föl tehát a harcot a most megbukott Tisza-rendszer s ebben a saját uralmuk visszaállítására, csak nem tartják tanácsosnak azt most nyílt sisakkal folytatni, sokkal eredménye^bbnek vélik az aknamunkát, a melyet a partköteléken belül természetesen sikeresebben folytat­hatnak, mintha abból kiválva ellenzéki mozgalmat indítanának.az általuk kárhoz tatott uj irányzat ellen.Ledben állnak tehát s várják a ked­vező alkalmat a palotaforradalomra, m*dy a pártot ismét az ó karjaikba kergesse.

5 hogy ennek az alkalomnak közelségében nagyban bizakodnak, arra sokféle jel mutat.Ilyen jelnek tartjuk a Tisza-klikk szolgálatában álló sajtóorgánumoknak éme­lyítő dicshimnuszait, a melyekkel a távozó Bánffy bárót és kormányzati rendszerét elhalmozzák. Ezek az újságok, a melyek a Tisza-rendszer uralma alatt történt kor­mányválságokban oly könnyen feledték az imént még égig magasztalt kormányokat, s tömjénezve fordultak mindig a fölkelő nap felé, most a távozó után siránkoznak s nagyon tartózkodóan üdvözük az uj párt­vezért, aki idegen invázió előtt nyitotta meg a kapukat, világos jeléül annak, hogy nem bíznak az uj rendszer tartós voltában, hanem reménykedve tekintenek a vereséget szenvedett rendszer és embereinek reak- tiválása elé.S a klikk emberei nem is késnek ennek a reménykedésnek kellő tápot nyúj­tani , nehogy embereik belenyugodva a dblgok változott rewdjeb*-. őszintén csatla­kozzanak ahhoz az irányzathoz, amely az6 föltámadásukat egyenesen kizárja.Ilyen gyöngéd célzást tett tegnap Bánffy báró. mikor a szabadéivüpárt búcsú tisztelgése alkalmával arra a fölszólitásra, hogy foglaljon ismét helyet a párt sorai­ban s mint elvtárs együtt működjék velük a közügyek terén, azzal válaszolt, hogy a jelen körülményeket, a jelen alakulásokat nem tartja alkalmasaknak arra, hogy bár­mely vonatkozásban - akar visszatekintő- leg, akár elörenézőleg — politikai irány­ban nyilatkozzék. A körülmények alakuiasa majd eldönti, mit. hogyan kell tenni s 
lehet esetleg alkalom arra is, hogy vissza- 
tekintöleg vagy elörenézőleg nyilatkozhassck.Most hát még nem nyilatkozik a ke­gyelmes ür. mert ezzel esetleg útját vág­hatná a rendszer reaktivalasanak. hanem lesbe áll. mig elérkezik az alkalom, a mikor nyilatkozatának hatásától kedvez"* eredményt várhat. Hi-zi is, hogy ez alka­lom el fog érkezni, mert az a tekintet, hogy nyilatkozata a békebarátokra s ezek

közt első sorban hivatali utódjára kelle­metlen lehetne, Bánffy bárót ugyan vissza nem tartaná a lagnyersebb nyilatkozástól.A másik intő szózat, amely jelenti a világnak, hogy a szabadelvüpárt harcias klikkje szárazon tartja a puskaporát, a szabadelvüpártban hangzott el ugyancsak a tegnapi napon Tisza István ajkairól. A  Tisza-politika hagyományosa s a vissza- szerzendö hatalom várományosa Széli K á l­mánnak a pártértekezleten elmondott pro- grummbeszóde után szükségesnek tartotta jelezni az ő külön álláspontját, a melyről 
az u j szituáció iránt teljes megnyugvással, 
a jövőbe vetett teljes reménynyel nem v i­
seltethetik.Élesen hangsúlyozta a békét létesítő miniszterelnökkel szemben, hogy ő a leg­erősebb harctól sem riadt volna vissza, a melyet megvívott volna abban a tudatban, hogy igaz ügyet szolgál s a békét csak azért fogadja el, mert már egy fait accompli előtt all és mert az uj miniszterelnöknek nem annyira mostani programm-nyilatkoza- tából, mint inkább nyilvános életének ko­rábbi fényeiből azt a meggyőződést merí­tette, hogy azon az elvi alapon, melyen a párt eddig állott, tovább is sikerrel lehet majd működni.A Tisza-klikk tehat bejelenti, hogy a Széli által megkötött béke előtt csak azért hajol meg, mert az bevógzett tény, a melynek visszacsinálásába nem a béke, hanem a klikk buknék bele. Bejelenti, hogy Széli Kálmán kormányát nem a mostani programmja alapján fogadja el, hanem, mert Szélinek politikai múltjára alapított tényekből remenye van, hogy az eddigi alapon folytathatják működésüket a pártban.A politikai múltból merített tények bizonnyára azok, hogy Széli Kálmán csak­nem harminc évig kitartott a Tiszák által dirigált partban a nélkül, hogy uralmuk ellen föllazadt volna, sőt első volt, aki a Tisza-papirost aláírta, a hatalomban való aktív részesedésre soha sem aspirált s most
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is csak a viszonyok hatalma kén)szeritette a kormány élére állni.A múltnak eme tényei reményt nyúj­tanak arra. hogy ha a lesben álló Tisza frontiénak sikerül a párt békéjét fölzavarni a ezzel az uj irányzatot bejelentő kor- inányelnöknek kellemetlenséget csinálni, ez nagyon hamar leteszi hivatalát, melyet sem nem keresett, sem megtartását politikája végcéljának ki nem tűzött. Akkor aztán kel föl majd a Tisza Pista napja s vissza- állittatik a párthatalmi monopólium régi rendszere.Jó  lesz tehát résen lenni a béke- barátoknak ott a pártban s még inkább a már oda visszatért disszideuseknek es a beleolvadni készülő nemzeti pártiaknak, mert a Jóhiszemű emberre — akármilyen erős legyen is — mindig veszedelmes a lesből támadó ellenség. Elövigyázat hiánya ban könnyen megeshetik, hogy meg sem melegednek uj otthonukban s a Tiszák olyan forradalmat táma'Ztanak, a mely aktuálissá teheti a nemes grófnak azt az aggodalmát, vájjon a házszabályoknak most elfogadott szigorítása elegendő e a teljes parlamenti abszolutizmus diadalának biz­tosítására ?
H í r e k .

Pécs, 1899. március 1 .
A  m e g s z ö k ö tt  fe le s é g .

Az utca sétáló publikuma valami nagy, 
rendkívüli szenzációt sejtett ma délelőtt.

Egy nyitott bérkocsi vágtatott löl-le 
gyors egymásutánban az utcán, a kocsi 
bakján egy s/.igoru rendőr ült, az ülés 
bőrtámlájára pedig dúlt arcú, sápadt ur 
könyökölt.

A sápadt ur a feleségét kereste, a szép,, 
szőke feleségét, aki minden romantikus hajlan­
dóság h’ján megszökött a férjétől, a ki ren-

A „Pécsi Figyelő11 tárcája.
A türelem.

— A >Pécsi Figyelő* eredeti tárcája. —

Ne zudulj fel ellenem sima papír, hiszen 
tudjuk, hogy nagy a türelmed, már rendelte­
tésednél fogva szenveded a tollszurásokat és 
elnyomatást, miként az ember születésétől 
kezdve oda van vetve a szenvedésnek. Nézd, 
mily fehér a hó és hideg, mig a fényes nap 
rá nem veti csillogó sugarait, és ha már be- 
szivta a föld termékenyítő nedvét, eltűnik, 
mert betöltötte hivatását.

Mit érne fehér lapod, ha nem szolgál­
tatnál meleg ágyat gondolatainknak. Igaz, hogy 
sok tarka-barka eszme járja rajtad a boszor- 
kánytáncot, de ne törődj vele, lám a mező 
is eltűri, hogy aranykalászos búzája között a 
konkoly kidugja fejét, pedig hol az a dőre 
gazda, ki a konkoly elpusztítása céljából idő 
előtt lekaszabolná az aranykalászt. Légy tehát 
türelemmel papír, mert ép a türelemről be­
szelek.

Jelképileg állíthatnálak türelem a világ 
elé ; vannak bibliai alakjaid is pl. Jób, de 
Aesop óta az emberek az állatoktól leshetik 
el az erényeket és igy jelképedül felhozhat­
nám a birkát, ámde e mivell század végén a 
természet ily aberratióját nem szabad megen­
gedni, maradjunk tehát az obstractió terén.

Mi a türelem ? Az akaratnak abroncsa, 
ii tettre való elhatározás féke, a lélekre rá­
tukmált nemleges állapot. A lélek kényszer*

des körülmények között egyik közeli község­
ben méregeti a petróleumot s árulja egy 
krajcárért darabját a sip cukornak. És ma 
reggel avval a kellemetlen hirrel lepte meg az 
urat a cselédje, hogy önagysága, a szép, szőke 
asszony eltűrd, elszökött.

— Ezt a levelet hagyta, hogy adjam oda 
a ténsurnak.

S a férj képzelhető izgatottsággal ki­
bontotta a levelet, könvbeboruló szemmel 
olvasta a hányaveti módon egyűvérótt so­
rokat :

— Maga egy otromba medve. Engem 
nem fog megütni többet egy ujjal sem. 
Tudja !

A cserben hagyott férj zokogva rohant 
a pályaudvarra s a legelőször induló vo­
natba ugrott. Délelőtt 10 órakor már lóha­
lálában robogott egy liakeren a város­
háza elé.

— Csak tessék egy rendőrt adni mellém. 
Megtalálom én azt a kígyót.

És a bérkocsin bekalandozták a fele vá­
rost. Egy szigetikülvárosi kis korcsma előtt 
állottak meg a délharangszó tájt a fújtató tál­
tosok. A dúlt arcú férfi egyedül ment be az 
ivóba. Ott egyszerűen mellen ragadta a szembe 
jövő korcsmárost :

— Adjátok ide a feleségemet ! — fórmedt
rá ijesztőn.

A korcsmáros egy mellékszobába vezette. 
A filigrán, szőke menyecske ott sirdogált 
csöndesen, az asztalra borulva. Amint a férje 
hangját meghallotta, ijedten pattant föl a 
helyéről és sikoltva menekült az ablak felé. 
A férj azonban erős kézzel megragadta az 
asszonykát s rászögezte a revolverét :

— Ne moccanj nyomorult, mert lelőlek
menten !

Az asszonyka hirtelen, váratlanul oda 
dobta magát a zordon férfi lába elé és akár 
egy novella hősnője szivetszakasztó zokogásra 
tört ki : ;

— Bocsáss meg, bocsáss meg !
— Gyerünk ! — felelt a férfi kurtán s 

karon fogta az asszonyt.
Nemsokára a fiaker egy előkelő ügyvéd 

háza előtt állt meg. A férj udvariasan se­
gített a leszállásnál felesegének. Fél órát 
tölthetők a fiskális irodájában. A férfi nyu-

egyezséget köt a helyzettel, melyben élünk 
érvényesüléséből sok ptreentet enged. A tü­
relem lemondással jár ; a lélek időleges meg­
hátrálása az ész parancsolata szerint.

Mint ilyen önkéntes ; de van kényszeri- 
tett türelem is. Az önkéntes türelem tisztán 
az ész parancsa, mely azt mondja emberé­
nek : ne cselekedj, hanem tűrj, vagy Önér­
dekből, avagy erkölcsi szempontból, másokra 
való tekintetből, tehát vagy az opportunitás 
avagy szived jósága szerint kösd le akarato­
dat. A türelem e jelentkezésben engedekeny- 
ség, melynek célja a béke, sajnos, sok ember­
nél az örök béke.

Az önkéntes türelem, mint az ész szü­
leménye, szellemi érettséget leitételez, hisz 
önmegtagadással jár, innen van az. hogy a 
gyermeknek, mely nem képes gyenge lelkére 
bilincseket rakni, nincs türelme ; innen van 
hogy az ifjú, ki zsarnokilag követeli magának 
mások feltétlen szeretet ét és hódolatát és ki­
nek énje magába ölelve a mindenséget, más 
ént kizár, nem ismeri a türelmet, mert önző 
fantáziája nem képes az önmeglagadásnak 
áldozatot hozni.

Csak a férfi a türelem és önmegtagadás 
önkéntese. A léríikorban az ész a cselekmény 
vezére lévén, megtanítja az embert arra, ho­
gyan vesse a sors mérlegének egyik serpe­
nyőjébe a pillanatnyi áldozatot a másikéba a 
türelem elviseléséből kecsegtető jövőt. Az ön­
kéntes türelem igényeinknek, vágyainknak út­
ját állja, de tűrhető útonálló, mert ha eleget 
teszünk a türelemnek, szabad tért enged aka­
ratunknak.

Az önkéntes türelemhez épugy kivánta-

godtan szivarozva fordult ki 
kis menyecske pedig szája 
zsebkendőjét halkan zokogott 
tördelte :

— Nem válók, én nem akarok válni I

a kapun ; a 
elé tartva a 
s fájdalmasan
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Szimplicius. — Prot. : Januária. — Görög-kel. (febr! 
18.) Leó. — Zsidó: Adar 20. — Nap kél 6 óra 
41 perckor ; nyugszik 5 óra 44 perckor. — Hold kél éj­
fél kor ; nyugszik 8 óra 26 perckor reggel.

Időjárás. Kilátás a központi meteorológiai inté­
zet jelzése szerint : szeles, hó, fagypont körüli hőmér­
séklet várható.

Színház: »Diák-kisasszonyok«, operett. Itt
először.

— ( Já r á s o r v o s i  k in e v e z é s  ) Dr.
Fejérváry Imre báró főispán a dr. Serly 
Sándor, mohácsi járási orvos nyugdíjaztatása 
folytán megüresedett járási orvosi állásra Leowy 
Jakab dr. tb. járási orvost nevezte ki.

— (Egészségügyi statisztika.) A 
megyei tiszti főorvosi hivatal jelentése szerint 
megyénkben február hó első leleben a követ­
kező járványos betegségek uralkodtak : ron­
csoló toroklob 19 községben 32 esetben & 
halálozással ; vörheny 29 községben 69 esetben 
6 halálozással; hasi hagymáz 9 községben 11 
esetben 3 halálozással ; fültőmirigylob 3 eset­
ben 1 községben ; gyermekágyi láz 2 község­
ben 2 esetben és bárányhimlő 1 községben 1 
esetben.

— (E lh agy ta  a  gyerm ekét. U j-
vary Hermin, tolnamegyei, kakasdi illetőségű 
cseléd, itt szolgált Pécsett. Kenyeret kellett 
keresnie nemcsak magának, de a kis gyer­
mekének is, a kinek azonban az anya csak­
hamar valami dajkasággal foglalkozó asszony­
nál szerzett helyet. Egy ideig fizette érte a 
lartásdijat, de csakhamar megszűnt azt fizetni 
s mikor az asszony kereste a szolgálati helyén, 
akkor tudta meg, hogy onnan eltávozott és 
nincs is Pécsett. A leány beleszeretett valami 
Sloboda Mihály panoramásba, a kivel aztán

tik lelki erő, mint a szenvedéshez ; tettre 
hajtó vágy önkéntes elnyomásához ép annyi 
erély szükséges, mint a cselekvéshez, nera-e 
lépünk ekkor a rózsalancokka! körülsáncolt 
örök türelem országába, a házasságba ?

A türelem rózsákat terem. Az önmeg- 
tagadás legszebb vigasza, üdítő, illatos tapasz, 
a hasonlat találó, de hasonlat ; kétkedő ter­
mészetünk megfordítja az érmet és látja má­
sik oldalát, hanv tövise van a rózsának, mind­
megannyi lelki szúrással, hány rózsaág szá­
rad el, mielőtt bimbót hajtana ! És meddig 
tart a rózsa élete ? Nézzed ama gyorsan her­
vadó nászcsokrot, mit a házaspár esküvője 
szent napján visz az oltár elé. Ha az önkén­
tes türelem csak addig tartana, mig a rózsa 
elfonnyad, úgy tűrhető lenne a türelem.

Ha már az önkéntes türelem a sors 
megpróbáltatása, ha már a magunk által el­
vállalt lelki sanyargatás erőnket fogyasztja, 
mégis mig a lélek nem kél harcra a helyzet­
tel, hanem számol a jövővel, a türelem erény 
számba megy. Türelemmel leküzdjük a sors 
csapásait, mert a gondviselés iránt való bizal­
munk azt fentartja.

De nem úgy a kényszeritett türelem. A 
türelem e neme egész lényünket megtámadja, 
az ész a helyzettel harcra kel, de gyakran 
lenyügöztetik, mert nem bírja ki a küzdelmet. 
A kényszeritett türelem megsebzi a szivet es 
lelket, mert nem önmegtagadást hanem teljes 
megadást követel. A kéuyszerből való türelem 
zubbonya a szabadságnak, a függetlenség rab­
lója, mely alatt gyakran a fizikai és pszichi­
kai egészség leroskad.

Vizsgáljuk az öngyilkosok statisztikáját,
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a gyertyaszentelői vásár után megszökött Pécsről, gyermekét ott hagyván az idegen 
helyen. Az asszony feljelentette a lelketlen 
anya szökését a rendőrségen s az ma el­
rendelte a leány körözését. S most keresni 
fogják Ujváry Hermint, a ki elment a szere­
tőjével és elhagyta a miatt a gyermekét, 
idegenben, árvaságra.

— (A  b icsérd i szentlélek.) Teg­
nap délután a Reinfeld - féle kereskedés rak­
tárhelyiségébe egy dúlt arcú falusi ember 
ugrott be.

— Hallják-e, annak a rendőrnek a ki­
rály-utca sarkan éles kardja van ! Én azt 
nem tűröm ! . . .  Micsoda ? Hogy nincs éles 
kardja ? ! . . . De én látom, mert én vagyok 
a Szentlélek !

Kiabált az ember, majd elkezdte hányni 
a keresztet magára és egy sarokba húzódván, 
hangosan imádkozott.

A bolt személyzete nyomban felismerte, 
hogy elmeháborodottal van dolguk, siettek 
hát a rendőrségre, honnan egy rendőr kiment
velük a raktárba.

— Magának is éles a kardja !
Kiáltott a szegény ember, mikor a ren­

dőrt meglátta.
— Nem, az enyém tompa. Nyugtatta 

meg a rendőr.
— Nos, hát akkor vezessen be a szent­

egyházba, felelte a tébolyodott s ment vele 
szép csendesen a városhazára.

Ott jó ismerőst látták benne. Horvát 
Ferenc bicsérdi földmives, a szegény ember, a 
ki vallási őrjöngésben szenved. Baja azonban 
nem állandó, csak időleges. Felesége és gyer­
mekei vannak otthon s azok körében sokszor 
a legnyugodtabban végzi dolgát, mikor aztán 
egyszerre előveszi a mániája s ilyenkor elkó­
borol hazulról, azzal, hogy ő a szentlélek és 
hogy példát adjon az embereknek a vallásos­
ságra, folyton imádkozik. Pécsre is többször 
bejött már s itt a rendőrség előtt ismerős lé­
vén, szépen haza szállították máskor is. Teg­

nap is igy tettek vele. Azonban ajánljuk a 
megyei hatóság és a községi elöljáróság figyel­
mébe, hogy valami utón módon, a csaladja 
segélyével is, jó lenne gondoskodni a szegény,

egy hónapig gyógyították. A rovott előéletű 
embert Hárman Simonnak hívják, a ki előbb 
jól bepálinkázott, azután késsel öngyilkossági 
szándékból (elmetszette a karját. Az öngyilkos-

szánalomra méltó emberről, hogy ha mániája jelöltet beszállították vissza a kórházba.

—
nem a kén y szeritett türelem elcsüggedése alatt 
nyulnak-c az öldöklő fegyverhez ; nem a kény­
szerhelyzetből való szabadulás ama sok csa­
ládi drámának okozója, melyek a világ szín­
padán mint a napos repertoireon levők leját 
szódnak, nem e szakad meg minden ily elszo­
morító eseménynél a kényszeritett türelem 
fonala? Végig kísérli meg a kétségbeesett a 
balsors nyomorát tűrni, de türelme kimeríti 
a lelki erőt s igy nyúl a méregpoharhoz.

Vizsgáljuk a bűnügyi lajstromot, hány 
bűnös szerenc.-és körülmények között ha él­
hetett volna, lett volna a társadalomnak hasz­
nos, a családnak gondos és az államnak igaz 
hü tagja ; hány vetemedik a bűnös útra, mert 
a kenyszeritelt türelem tönkre tette lelki erejét.

Nézzed ama sápadt varróleányt, mint 
fűzi a vékony szált vékony kezeivel a tűbe, 
minden tfiszurás fáj szivének, lelkének. De is­
teni parancs honol a szivében, agg szüleire 
tekint és — lemond é3 tűr.

Ha az önkéntes türelem erény, mert 
Önmegtagadással jár, mennyivel inkább kell a 
kényszereiéit türelmet annak tartani, mert aki 
felismeri az isteni hangot, — bízzál a gond­
viselésben — kinek lelki ereje nem roskad le 
az Istenbe vetett hitnél lógva, ki megadással 
bír egy szebb és jobb jövő iránt, az képes 
végig elviselni a helyzetét ; mert bármily sürü 
vad és terjedelmes az erdő, van egy Ariadne 
fonál, mely belőle e jeligével kivezet : *ember 
tűrj és szenvedj.«

Molnár Jákó dr.

előveszi, otthon őiizzék, mert a humanizmus­
sal épen nem egyeztethető össze, hogy a sze­
rencsétlent ilyenkor kóborolni hagyják. Ez 
annál is inkább szükséges, mert a szerencsét­
len ember — alighogy tegnap haza vitték —  
ma délután már ismét Pécsett volt. Most 
azonban utána jött az öreg apja és az vette 
át a rendőrség kezéből és vitte haza Bicsérdre.

— (É jfé li gyű lés — h a jn a li* .)
A pécsi pincér-egylet az éjjel éjfélkor tartotta 
évi rendes közgyűlését. Az éjféli közgyűlés 
csaknem hajnalig eltartott, mivel a tagok nem 
jelentek meg a kitűzött időre s éjtél helyett 
csak két óra leié kezdték a közgyűlést. Az évi 
jelentések s a pénztári beszámoló után — me­
lyet a közgyűlés elfogadott — a tisztikar vá­
lasztása következett, mely a következőkép tör­
tént meg: elnök lett Dollinger András; alel - 
nők Jakab  Imre, felügyelő Wirth Henrik ; 
helyettes felügyelő Kimmelberg Mihály ; pénz­
táros Bàumler J. G. és jegyző Lcbhaft István. 
A  választmányba rendes tagokul választattak ; 
Schwarz Péter, Pintér János, Baumgartner Já­
nos, Zirnstein Gyula. Resch János, Kobald Ja­
nos, Jakab Jakab és Gyuris Kálmán ; pótta­
gok lettek : Hári Lajos, Fodor Janos, Weber 
János és Bence István. A közgyűlés hajnalban 
háromnegyed négykor végződött. A hatóságot 
a közgyűlésen Setényi Antal ügyeletes rendőr- 
biztos képviselte.

— 'H irte len  h a lá l ) Szakács Gvörgv 
szegzárdi töldmies tegnapelőtt este megvacso- 
lázott, azután egyszerre rosszul lett és rög­
tön meghalt. A 70 éves öreg polgárt szivszél- 
hüdés érte.

— (Töm eges névm agyarosítás.)
Szép és hazafias mozgalom indult meg Bar.- 
Sellyén. Az ott lakó iparosok nagy része, bár 
szívben, lélekben magyar, idegen hangzású 
névvel bir. Uiabban igen sokan elhatározták, hogy 
idegen hangzású nevüket magyar névvel cse-

— (A  se llyei vásár.) Hova tovább 
szűk lesz a bar.-sellyei vásártér. Évről-évre 
nagyobb a vidék népségé : eladók és vevők se­
reglenek össze egv-egy vásári alkalommal. 
Különösen a jószágvasárok népesek. Rendkívül 
sok lovat vettek össze az olasz lókereskedök, 
azonkívül sok szarvasmarhát szállítottak kül­
földre. Bécsből, Koniggrátzbőí is voltak ke­
reskedők, úgy Szlavónia messze vidékéről is.

— (F u rfan gos  csaló.) Újabb idő­
ben a vásárokat rendesen felkeresik azok a 
furfangos csalók, a kik a hiszékeny falusi 
népet lépre viszik és pénzétől megfosztják. 
Legutóbb Dunapatajon is ismétlődött az or­
szágos vásárban az a csalás, melyet rendesen 
két összebeszélt sipista visz véghez ugv, hogy 
az egyik elejt egy papírral telt erszényt vala­
mely falusi médium előtt, a másik pedig fel­
veszi, de osztózkodni félrehivja nagy titokban 
a kiszemelt szerencsétlen áldozatot. Osztózko- 
dás közben azonban megjelenik hirtelen az, 
a ki az erszényt elvesztette és rögtön kikeresi 
a megijedt médiumot, a kinek aztán zsebei­
ből kisánzsirozza a pénzét. így járt Varga 
József bóleskei gazda is, a kitől Ágocs 
János és Varga Péter a fentemlitett módon 
205 frtot vettek el. A csendőrség a furfangos 
csalókat még jókor elfogta és a pénzt is náluk 
megtalálta

— (Betörés.) Friedenthal Rózsa dom­
bóvári szatócsüzletébe betörtek. A betörők, 
kik az utca felöli ablakon át hatoltak be az 
üzletbe, elvitték az ott talált aprópénz-készle­
tet, továbbá tiz pár gyapotlabbelit és egy üveg 
szilvoriumol. A kár körülbelül húsz forint. A 
tetteseket nyomozzák.

— (M ilyen  lesz m árcius?) Az idei 
bolondos időjárás manapság egészen divatossá 
tette az időjárásról való társalgást s igy ez 
idő szerint épen ntrn komikusak azok az 
urak, akik egyéb téma helyett a nagyon is

rélik fői. A nemes mozgalom élén dr. Veres rendellenes időt rángatják elő. Ilyen körültné-
Zoltán áll, aki már érintkezésbe is lepett a 
névmagyarositó társulattal, hogy az illetőknek 
minél kisebb anyagi áldozatukba kerüljön.

— (Csavargó  leány.) Finer Katalin 
hőgyészi illetőségű tizennyolc éves csavargó 
leány, beköszöntött Vitek Amália tamásii lakos 
házába. Miután a szobában senkit sem talált, 
hamarosan széttekintett és a szekrényen levő 
tizenhat forint értékű aranygyüilit, továbbá 
egy kis aprópénzt ügyesen elemeit és távozott. 
A könnyű szerrel szerzett ingóság örömére 
egy kis görbe napot akart magának csinálni, 
miért is hamarosan túladott az aranygyűrűn 
és az érte kapott pénzzel Kovács Imre tamásii 
korcsmároshoz ment. Időközben észrevették 
a lopást és a csendőrség a korcsmában el is 
fogta a leányt. Itt aztán kisült az is, hogy 
hasonló módon követett már el ékszerlopást 
Gábor Kálmán régölyi lakosnál. A tolvaj leányt 
átadták a tamásii járásbíróságnak.

— (Öngyilkos csavargó.) A szeg- 
zárd-ujvárosi templom elölt egy vérében fekvő 
részeg csavargót találtak a rendőrök, a kiről 
kitűnt, hogy csak azon a napon boc-átoLlak 
ki a szegzárdi Ferenc-közkórházból, a hol

nyék között az a kiváncsi-ág is indokolt, amely 
márciusra vonatkozik. Hogy hát milyen lesz 
az a hónap, ami már az igazi tavaszba is 
belejátszik ? Egy praktikus időjós, akinek jós­
lata már többször bevált, azt Írja, hogy már- 
cius változatos időjárást hoz, amely egyébként 
az időszaknak megfelel. Az egészségre azon­
ban igen kedvezőtlenül fog hatni s a járvá­
nyok veszedelmesebben pusztítanak, mint most. 
Ez utóbbi nagyon is lőcsei kalendárium izü 
jóslás után azt mondja, hogy márciusnak nyolc 
olyan napja lesz, amikor az időjárás hirtelen 
megváltozik és ellenkezőre fordul.

— (H a lad ás  a tejkezelés terén.)
Egyik legfontosabb élelmi cikknek, a tejnek 
gondos és lelkiismeretes kezelé-e és miként 
való forgalomba hozatala, már rég foglalkoz­
tatja az erre hivatott szakköröket, mert épp 
úgy mint a külföldön, a hazai tehénállomá­
nyunk is oly nagy mértékben van küiönfélo 
fertőző és vészihozó bajokkal megmételyezve, 
hogy teljesen egészségesnek a tehénállomány­
nak alig a felel lehet számba venni. S mert 
ezen betegségek legkivált a legtisztábban s 
gondosan szűrt tejben is nagy mennyiségben
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előforduló szennyrészekkel lesznek a tejet 
élvező emberiségre átvíve, arról kellett gon­
doskodni, hogy a tejet ezen veszélyes piszok­
tól megszabadítani lehessen. Az eddig hasz­
nált legjobb szűrők csak a szemmel látható 
mocskot távolították el a tejből, a nagy 
tömegben még benne levő, szabad szemmel 
nem is látható salaktól azonban csak az újab­
ban létesített kavics szűrő telepek segítségé­
vel lehet a tejet megtisztítani. A  pécsi tej­
csarnok igazgatósága csak az imént határozta 
el egy ily szűrő telepnek a felállítását s rövid 
időn belül az már működésbe is lesz hozva. 
Nevezetes a dologban az, hogy az országban 
ily szűrőtelepet még senki sem létesített s 
ezen fontos, a közegészségügyre nagy kihatás­
sal biró újítás nálunk Pécsett, tört magának 
legelsőbben utat. A ki egészségére féltékeny, 
de különösen a családos szülők örömmel 
vehetik e hirt, mert emez újítással igen sok 
bajtól fognak megszabadulhatni.

— (A b 1900-adik évi postabé­
lyegzők.) Tudvalevőleg az összes országok 
postáinál szokásban van a postabélyegzőkre az 
évszám megfelelő két utolsó számát alkal­
mazni. Az 1900-adik évben tehát az a kérdés 
támad, hogy ezt a számot miként alkalmaz­
zák, miután a szám végét 2 zérus képezi. Ez 
iránt mérvadó helyre kérdés intéztet vén, az a 
válasz érkezett, hogy a kérdés már az 1897-iki 
washingtoni nemzetközi posta-kongresszuson el 
lett intézve. Itt ngyanis a német delegáltak 
indítványára elhatározták, hogy az 1900-adik 
évben nem térnek el a régi szokástól, minél­
fogva a jövő évben minden posta szállítmány 
*00«-val lesz az év két végső számának meg- 
íelelőleg jelezve.

— (Tűrnek.) Vókányban Fetter Károly 
istállója a napokban kigyuladt és le is égett. 
Az istállóban bent égett egy tehén a borjával 
együtt. Mint a vizsgálat megállapította, a tűz 
abból keletkezett, hogy a konyha kéményéből 
rápattantak a parazsak a konyha mellé épített 
istálló zsúp tetejére s azt felgyújtották. — 
Harkányban szintén tűz volt a minap. Ott 
meg Kecskeméti János háza gyuladt ki s úgy 
ez, mint Minkusz Mihály szomszédos háza is 
leégett. Hogy e tűz miből keletkezett, a vizs­
gálat még eddig nem állapította meg. — P e­
tr ovics Mió dályoki lakosnak a szérüskertjé- 
ben volt tűz a minap. Egy kazal szalma gyu­
ladt ki ismeretlen okból s le is égett, mire 
észrevették. —- Hasonló kazal-tüz volt Lőcsön, 
bol Bénies Vincének a szérüskertjében égett 
le egy kazal szalma.

— ( V é r e *  v e r e k e d ő i.) Véres vere­
kedés volt a lőcsi kocsmában a múlt szom­
baton este. Perin  Sztipo lőcsi lakost szurkál- 
ták össze Perin  Miso és Zsinkov Sztipo, 
ugyancsak lőcsi lakosok. A verekedésre szó­
váltás adott okot, a melynek hevében a két 
legény kést rántott és úgy támadt Perin Szti- 
póra. A hátán és mellén szurkálták össze úgy, 
hogy összeesett és vérbefagyva vitték haza. 
Az összeszurkált áldozat életéhez az orvosok 
kevés reményt fűznek. A késelő legényeket 
letartóztatták és bekísérték a börtönbe.

— (Senki leánya.) Az elmúlt hét 
egyik estéjén fázva s dideregve állított be 
Búzás József szegzárdi földmives házába egy 
majdnem teljesen ruházatlan 11 éves leányka, 
hogy éjjeli szállást kéijen. Az éhségtől ki­

merült s a hideg széltől félig megdermedt 
leányka Vajda Katicának vallotta magát s azt 
mondotta, hogy atyját soha sem ismerte, anyja 
pedig koldulni küldötte a nagyvilágba. Búzás 
József másnap a szerencsétlen teremtést a 
városházára vezette, ahol azt vallotta, hogy 
Mágocson született. Megkeresték azután hiva­
talosan Mágocs község elöljáróságát, a honnan 
a megkeresésre azt válaszolták, hogy ott Vajda 
Katicáról mit se tudnak. Most a » Senki leánya* 
addig Szegzárdon marad, mig hovatartozandó- 
ságát meg nem állapítják.

— (A z  orvos és a hercegi p á ­
ciens.) A múlt évben a fiatal Sándor olden- 
burgi herceget egyik falusi birtokán megrugta 
a ló. A herceg komoly veszélyben forgott s 
az egyik környékbeli kórház orvosa ápolta. 
Az orvos a hercegnél 43 nappali s 13 éjjeli 
látogatást tett s ezért 3967 frtnyi honoráriu­
mot kért. A herceg gyámja ezer forintot utal­
ványozott ki s kijelentette, hogy többel nem 
fizet, mert a herceg csak egyszerű zuzódást 
szenvedett, amit akármelyik falusi orvos meg­
gyógyíthat. Hosszú pör támadt, amelynél a 
szakérték a nappali látogatásért 25 frtot, az 
éjjeli látogatásért az éj órái szerint 50 frtot 
és 75 frtot javasoltak, úgy hogy tegnap a 
bécsi törvénvszők az orvosnak 1034 frtot ál- 
lapított meg.

— ( A  k londikei a ran y k irá ly
esküvője.) A napokban volt Londonban 
Macdonald Sándornak, akit a klondikei arany­
királynak neveznek, esküvője Chismolm Mar­
gittal, a londoni folyamrendőrség egyik tiszt­
viselője leányával. Ezt az esküvőt elég roman 
tikus történet előzi meg. A vőlegény 39 éve8 
s skót szülőktől származik. Húsz éves korá­
ban a mexikói ezüstmezőkre ment, ahol némi 
vagyonra is tett szert, de az ezüst árának 
sülyedése arra bírta, bogy elhagyja Mexikót. 
Alaskába ment, ahol még alig járt kincskereső 
s a temérdek sok akadály dacára csakhamar 
annyi aranyhegyet szerzett, hogy ma az évi 
jövedelme egy millió font sterlinget tesz ki. 
A vagyonát 540 millió márkára teszik. Mac­
donald nemrégiben Londonba utazott, ahol 
egy színházi előadáson feltűnt neki Chismolm 
Margit szépsége s a vagyontalan leányt meg­
kérte feleségül. A fiatal pár a tavaszszal visz- 
szatér Klondykébe.

— (Saerenoaétlen kntáió.) Ko­
vács János szegzárdi kutásó egy udvarban 
kutat ásott s ásás közben a föld reá szakadt 
és eltemette. Nagy nehezen kiásták a szeren­
csétlen eltemetett embert a föld alul, de oly 
nagy sérüléseket szenvedett, hogy haldokolva 
szállították be a kórházba, ahol nagy kínok 
között meghalt.

— (Fekete h im lő Udvardon .)
Mint a napokban már közöltük olvasóinkkal, 
Udvard községben egy feketehimlő megbete­
gedés történt. A megbetegedések tovaterjedése 
leen a hatóság megtette a legszélesebb körű in­
tézkedéseket, melyek eredményeként Trixler Ru­
dolf dr. járásorvos jelentése szerint a megbete­
gedések száma nem szaporodott s igy a fekete 
himlő járványszerü tovaterjedésétől nem kell 
már tartani. *

— (Cigányok garázdálkodása.)
Ritka eset, hogy kóborcigányok a korcsmába 
tévedjenek. Ez a nomád életű Fáraó népe a 
mennyire lehet, kerüli az embert, de most a

napokban kivételesen mégis megtörtént, hogy 
két cigánylegény, Konkoly Gáspár és Decskó 
József betévedtek az ócsárdi korcsmába, ahol 
nehány falubeli legény mulatott. Persze a le­
gények részéről nem volt hiány csúfolódások­
ban, melyek végre annyira felboszantották a 
cigányokat, hogy Decskó József egy boros po­
harat a mulató legények közé dobott. A po­
hár ugyan nem talált el senkit, hanem a fa­
lon darabokra tört, ezzel azonban meg volt 
adva a jel az általános verekedésre. A cigá­
nyok és a falubeliek összegabalyodtak s va­
lóságos kis csatát vívtak, melyben természe­
tesen a cigányok szenvedték a vereséget, ki 
két a hatóság emberei ráadásul még le is fü­
leltek.

— (E llopott sertés.) Vándor Mi­
hály garéi lakos udvarából f. hó 27-én eddig 
ismeretlen tettesek egy sertést elhajtottak. A 
tetteseket nyomozzák.

— (E llopott zsebóra.) Kistótfalun 
Jakab  István ottani lakost meglopta a szol­
gája, Köröm József. A szobájából kicsente az 
ezüst zsebóráját lánccal együtt és azzal meg­
szökött. A tolvaj szolga haraszti illetőségű s 
most a káros feljelentése folytán körözik.

— (M egszökött tolono.) Éppel Já­
nos hőgyészi születésű és illetőségű 29 éves 
kéményseprő, kit csavargás miatt Aradról Hő- 
gyészre akartak toloncolni, útközben Békés­
csabán kísérője elől megszökött s azóta nem 
találják, azért most a rendőrség hivatalosan 
körözteti.

— (A  aa jtá lán  fegyver.) Füst- 
telen puskapor van már, most meg Humbert 
francia ezredes feltalálta a zajtalan fegyvert. 
Humbert találmánya lehetetlenné teszi, hogy 
a gáz igen hirtelen kitörjön a csőből ; a 
fegyvercső szája ugyanis kis ajtóval van el­
látva, mely lezáródik abban a pillanatban, a 
mikor a golyó kiröpült. A gáz egy dobban 
összegyűl, elveszti feszitő erejét és lassan, zaj 
nélkül egy szifaszerü nyíláson eltávozik. A 
kísérletek, melyeket ezzel az uj fegyverrel 
tettek, jól beváltak. Durranás alig volt hallható 
és lángot sem lehetett látni. Mindazonáltal még 
tökéletesíteni kell a fegyvert. Ha ez a fegyver 
általánossá válnék, ugyancsak hátborzongató 
lenne a hadviselés. Az elrejtett ellenség lövöl­
dözhetne és sem fölszálió füst, sem durranás 
nem árulná el, hol van az ellenség.

— (Sebes h a jt á s  ) Ifjú Vörösics 
György fuvaros ma délután sebesvágtatva ment 
végig a Kossuth Lajos-utcán fával rakott ko­
csijával. Egy rendőr letessékelte aztán a ko­
csiról s mivel — részeg lévén — hepciás- 
kodni kezdett, egy másik segítségével bekí­
sérte a városházára. Oda felhivatták az ifjú 
apját, azzal hajtatták tovább a kocsit, a le­
gényt pedig bentfogták a torony alatt, hogy 
aludja ki a mámort a tejéből.

— (T o lva j a  padláson.) Lássló  
Gábor, nérnedi lakos gyakrabban észlelte 
mostanában, hogy a háza padlására tolvaj 
jár és onnan búzát és rozsot hord el. Végre 
a múlt hét végén egyszerre öt zsák búzája 
tűnt el a padlásról, hová a tolvaj álkulcscsal 
hafolt be. Ekkor a károsult gazda feljelen­
tette az esetet s a nyomozás során Dernóci 
Sándornál meg is találták a lopott búzát. A 
tettes ellen most a vizsgálatot a bíróság 
folytatja.
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— (Fejedelm ek hasonm ásai^
Azt beszélik, hogy minden embernek megvan 
a maga hasonmása s hogy a természet min­
den embert egyszerre két kiadásban bocsát 
közre. Hogy mi igaz ebből, azt természetesen 
nem lehet ellenőrizni, az azonban igaz, hogy 
olyanoknak, akiket sokan ismernek, rendesen 
akadnak hasonmásai. így II. Vilmos császár­
nak is megvan a maga emberpárja, aki azon­
ban nem német, hanem angol tüzér-tiszt s a 
megtévesztésig hasonlit a császárhoz. Még fel­
tűnőbb egy betegápolónő hasonlatossága Fri­
gyes császárnéhoz. A cár s Connaught herceg 
hasonlósága pedig köztudomású dolog. A két 
fejedelmi barát nemcsak külsőleg, hanem jel­
lemében is nagyon hasonlit egymáshoz. Az a 
kitüntetés azonban, hogy hozzájuk hasonlit, 
nemcsak az angol haditengerészet egy tüzér­
jének, hanem egy serfőző ügynökének is osz­
tályrészül jutott.

— (E lszabadu lt telién.) Nem cse­
kély galibát csinált a napokban R.-Petrén egy 
tehén, mely Mayer János ottani lakos udva­
rából szabadult el. A mellett, hogy a megva­
dult tehén futtában több aprójószágot eltapo- 
sott, elütötte Vajda Sándor négy éves kis leányát 
s keresztül gázolt rajta, úgy, hogy a kis leány­
nak bal karja eltörött.

— (T a lá lt  pénztárca.) Regenye 
község határában a napokban arra járó em­
berek egy fekete bőrtárcát találtak, melyben 
nehány irományon kivül öt darab régi papir- 
forintos is volt. A tárcát igazolt tulajdonosa 
a községi elöljáróságnál átveheti.

— (Beteg á lla to rvos .) Németh 
Vilmos járási állatorvosnak, roncsolt egész­
ségi állapotának helyreállítása céljából, a fő­
ispán három havi szabadságidőt engedélyezett, 
mely idő alatt a járási állatorvosi teendőket 
Pupinszky Tivadar, a szentlőrinci járási állat­
orvos fogja teljesíteni.

— (T a lá lt  lin lla.) A szalántai erdő­
ben nehány favágó a napokban egy hullát ta­
lált, melyről csakhamar megállapították, hogy 
az az öreg Lajos Mátyás, egy az erdőszélen 
lakó favágó hullája, kit a faluban mindenki 
• Mátyás apó* név alatt ismert. Valószínű, 
hogy a hatvan éves favágót munkája közben 
érte a halál, mit igazol az a körülmény is, 
hogy baltája ott feküdt a hulla mellett. Az 
esetről jelentést tettek a hatóságnak, mely 
megindította a vizsgálatot a halál okának ki- 
puhatolása végett.

— (F e ltö rt pinoe.) Kelemen Kálmán 
kis-kozári lakos szőlejében levő pincét a na­
pokban, eddig ismeretlen tettesek, feltörték s 
abból körülbelül tiz kiló zsirt és egy húsz lite­
res hordó bort elvittek. A tettesek után meg­
indították a nyomozást, melynek során csak­
hamar kisült, hogy a lopást Kelemen egyik 
szomszédjának Bende János nevű bérese kö­
vette el. A tolvaj béreslegényt átadták a bí­
róságnak.

— (B e fe jemett katonai tsemle.)
Cibulka Hubert, altábornagy, hadosztálypa­
rancsnok, befejezvén Pécsett a katonai szem­
lét, ma reggel visszautazott Budapestre. Az 
altábornagy tegnap a 44-ik és 62-ik gyalog­

ezredek felett tartott szemlét s jelenvolt az 
önkéntesek iskolájának elméleti vizsgáján is.

— (Kifosmtott é léskam ra  ) Pál- 
fán Berdi István ottani lakosnak éléskamráját 
egyik közelmúlt éjjel feltörték s onnan zsirt 
és egyéb élelmiszert vivén el, azt reggel a 
tulajdonos teljesen kifosztva találta. Hogy a 
betörést kik követték el, még eddig a nyomo­
zás nem tudta kipuhatolni.

— (Községi tisztn jitás V i l l á ­
nyon.) Mint villányi levelezőnk Írja, február 
hó 27-én volt ott a községi elöljáróságnak 
három evre szóló megválasztása. Stenge Fe­
renc, a baranyavári járás főszolgabirája ve­
zette a választást. Közfelkiáltással Steibler An­
drás lett községi bírónak megválasztva, he­
lyettes-bírónak Kolbach József, f pénztárosnak 
Tengler János, közgyámnak Reinold Mihály. 
Esküdtek lettek : Kelbert Károly, Folk József, 
Preisendorf Jakab, Szenk Tamás és Dádics 
Gyokó.

— (A  ki m ásnak ve rm et ás.)
Régi magyar közmondás ez : *a ki másnak 
vermet ás, maga esik bele*, mely közmondás 
most ismét beteljesedett Franzer Nepomuk 
János bostai lakoson, ki már régebb idő óta 
nem a legjobb barátságban élt Eibeck János 
nevű szomszédjával. S hogy némikép meg- 
boszanthassa a szomszédot, elhatározta Fran­
zer, hogy ellopatja Eibeck két kakasát, ezzel 
természetesen csak megijeszteni akarván a 
szomszédot. S mialatt ő egyik cselédjével a 
szomszéd kakasok ellopása körül utazott, addig 
az ő udvarából eddig ismeretlen tettesek há-
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— Igyál öreg s aztán mondd el, hogy mi nyomja 
szivedet ?

Raffles megfogta a poharat és egy hajtásra kiitta
tartalmát.

— Zeke megkért, hogy személyesen jöjjek a ha­
jóra és beszéljek veled, de légy türelemmel nehány per­
cig ; nem jól érzem magam.

— Látszik rajtad — mondta Giles. Ördögbe is em­
ber ! Hogy nézel k i?! Mint valami kezdő hajóslegéuy, 
kinek az éjszakkeleti először fű a fülébe. Igyál még egy 
pohárral. Az jót tesz.

Raffles fáradtan támaszkodott a fülke oldalához s 
elmondta az utóbbi napok történetét, mely után Giles 
eddigi gondtalanul mosolygó arca hirtelen komolylyá 
változott.

— Hé Jimmy 1 — kiáltotta fel a fedélzetre — ugorj 
csak fel az árbóckosárba és nézz széjjel egy kissé, le  
pedig itt maradsz Raffles — folytatta — úgyis vendégem 
leszel holnapig. Nekem a fedélzetre kell mennem.

— Én is veled megyek. Itt nagyon fülledt a levegő.
—  Ahogy akarod.
Ekkorára felhúzták a horgonyt s a kapitány paran­

csokat kezdett osztogatni a hajó menetképessé tétele iránt.
— Először néhány ménfőidet délkeletre megyünk

— mondta a kapitány Raffles felé fordulva, ki halálsá- 
padtan kapaszkodott az árbóckötélbe, hogy a nagy hul­
lámverés következtében egyensúlyt ne veszítsen.

— Onnan leghamarabb várhatjuk a *Mosquitót«
— mondta Raffles.

— Nem tehetünk másként, — válaszolta Giles — 
mert különben sohasem jutunk el a parttól. Ha tiz mért-

a fekete betűk, melyek szemei előtt összefolytak, józa­
nabb megfontolás után más értelműek volnának.

De mégis ; minden csalódás ki volt zárva ; a levél 
atyjának kézírása volt, habár reszkető és bizonytalan vo­
násokkal, de tisztán felismerhetőleg. Frank elejtette a le­
velet és nehéz fejét kezeibe hajtotta.

— És igy Raffles John nagybátyám és te Maggy, 
unokatestvérem vagy, szólt tompán. Igen, igen, minden 
világos — és az a Kati, a ki azon a viharos éjen a szik* 
Iára sietett a veszélyben forgó hajó megóvására és nem 
tért vissza többé, — anyám volt. Az utolsó szavak kiál­
tásként törtek ki bébiéből. Maggy hozzá sietett és kar­
jaival átölelve fejét keblére hajtotta.

— És Zeke Konks — nagyatyám ! Parti rabló és 
csempész unokája vagyok — folytatta Frank kétségbe­
esetten. És a bünhődés, mely a bűnösökre vár, nem tart­
ható fel — felugrott és ökölbe szorított kezeit homlokára 
szorította.

— Az Istenért Frank, végy erőt magadon, kérte 
Maggy. Arcod elrémit, Ne hagyd magad lesújtani a vá­
ratlan csapás által. Kérlek édesem. Még minden jóra for­
dulhat, még nem késő.

Mielőtt Frank válaszolhatott volna, gyors léptek 
hallatszottak a lépcsőn, az ajtót hevesen felrántottak és 
Myers jelent meg a küszöbön.

— Egy jelentés szolgálati ügyben, hadnagy űr — 
szólt egy pillantást vetve Maggyra.

— Mi az? kérdé Frank.
— Nem tudom, hogy a fiatal hölgy jelenlétében — 

szólt Myers vonakodva.
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rom tyúkot loptak el. A tetteseket nyomoz­
zák, a boszuálló szomszéd pedig egy tapasz­
talattal gazdagabb, hogy t. i. »a ki másnak 
vermet ás, maga esik bele* *.

— (É jje li zene. ) Éj tél után van. A 
hold egykedvűen sétál az égen, a csillagok 
pedig kacsintgatnak egymásra. Az egyik utcán 
egyszerre csak édes hangok zendülnek töl . . . 
Rác Guszti hegedűje sir abban az elszomorító 
tudatban, hogy : »Csak egy szép lány van a 
világon.* Az utcában egymás hátán szorongó 
apró házak álmélkodva hallgatják a bűbájos 
hangokat s bent a házakban mozgolódás tá­
mad. A cigány az utca közepén áll. Egyszerre 
mind a két oldalon megcsillan valami világos­
ság. Az egyik házban három lány is siet gyúj­
tani gyertyát s örömtöl reszketve kandikálnak 
ki a függöny mögül, vájjon melyiküknek szól 
a zene ? De ah ! Épp oly gyorsan kapják is 
vissza fejecskéiket — a cigány háttal áll nekik, 
a muzsika tehát — másnak szól. Egyszerre 
csúnya lesz a nóta s bosszúsan mondogatják, 
micsoda cincogás ez ! ? — A másik házban 
azonban annál édesebb, annál szebb a mu­
zsika s tehér ágyában remegve hallgatja egy 
kicsi lány, a mit éjnek éjszakáján a Rác Guszti 
hegedűjével mondat el neki egy nagy legény.

—  ( A  v ő l e g é n y  bolondja.) Ritka 
szép szőke leány érkezett hétfőn Mohácsra. 
Összekuszált, arany szőke haja és ideges moz­
dulatai feltűntek a kalauznak, a ki a fiatal 
hölgyet Mohácsig folyton szemmel tartotta. A 
hölgy — úgy látszik — észrevette ezt és ész­
revétlenül elhagyta az indóházat. Este egyik

szállóban vett szobát. A szoba-pincért egyre 
zaklatta :

— Nem keresett még a vőlegényem?
A pincér mindjárt rosszat sejtett.
— Nem — volt a válasz.
— De igen ! Itt van, csak el akarják 

előlem titkolni — kiáltotta a szerencsétlen leány 
és tombolni, dühöngni kezdett. Kiderült, hogy 
a szőke szépség egy fővárosi magánzó leánya. 
Két nap óta tűnt el hazulról. Szerelem bántja. 
Tegnap szállították föl Budapestre a szőke 
szépséget, a kinek lelke örökre behorult.

— (Csaló cigányasszony.) Mladen 
Ilica kártyavető cigányasszony f. hó 27-én 
bement Püspök-Rogádra, ahol meghallotta, hogy 
Rombai Ferenc, egyik odavaló jobb módú gaz­
daember fia már huzamosabb idő óta beteg. 
Erre a cigányasszony beállított Rombaiékhoz, 
ahol csak az asszonyt találta otthon és azt 
mondta, hogy ő majd imádkozik a beteg fmért, 
amitől az meggyógyul. Rombainé erre meg­
adta beleegyezését, mire a cigányasszony öt 
forintot kért, hogy azt a templomban a sze­
gények perselyébe dobhassa, mert anélkül nem 
ér az imádság semmit. A fia életéért aggódó 
anya odaadta a kis összeget a cigányasszony­
nak, aki azzal az ürügygyei, hogy a tem­
plomba megy, eltávozott, de máig sem tért 
vissza. Az esetről jelentést tettek a hatóság­
nak, mely most erélyesen nyomozza a csaló 
cigányasszonyt.

— (G arázda  legények.) Nagy An­
tal és Schreiber Rezső bicsérdi legények na­
gyon el találtak szórakozni a napokban a

falu korcsmájában, úgy, hogy nem vették észre 
a záróra közeledtél s vidáman tovább mulat­
tak s midőn éjfél után Laskó Ferenc éjjeli őr 
bement a korcsmába és csendre intette a le­
gényeket, azok az éjjeli őrt egyszerűen ki­
dobták. Laskó Ferenc feljelentette az esefet a 
községi elöljáróságnál, mely hatóság elleni erő­
szak miatt l<>g panaszt emelni a duhaj legé­
nyek ellen.

— ( K ö ro rvo s  kerestetik .) A
lemondás folytán megüresedett dunaszekcsői 
körorvosi állásra most hirdették meg a pályáza­
tot. A pályázati kérvények folyó hó 15-ig nyújtan­
dók be a mohácsi főszolgabíróhoz. A választás f. 
hó 18-án lesz Dunaszekcsőn.

— (A z  asszonyokról.) Egyik párisi 
folyóiratban az örökké megfejthetetlen talány­
ról, az asszonyról ir egy ügyes tollú causeur. 
Szerinte háromféle asszony van. Az egyik a 
különös asszony. Ez úgy halad át az életen, 
mint a tragika, a szivében egy jó ötödik fel­
vonás reményével. A szemei borúsak, a te­
kintete fátyolozott s a toiletteje fájdalmasan 
bizarr. Szereti a bonyolultan talányos megne- 
vezhetlen dolgokat s olyan eszményt tözött 
maga elé, a melylyel maga sincsen tisztában. 
Nincs más vágya s más érdeke, minthogy egy­
szer valami nagyot végezzen, valami félelme­
sen impozáns vagy magasztos dolgot s ren­
desen nagy ostobasággal végzi az életét. A 
tollforgató asszony sokak szemében folér elemi 
csapással. Olykor megmarad asszonynak, de a 
hivatása sokszor arra viszi, hogy ablakokat 
verjen be, hogy beáradjon azokon a » szellem
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Frank megértette; kivette az altiszt kezéből a lát- 
tsővet és kisietett; Maggy egy sejtelemtől űzetve utána.

Egy pillanattal később Frank a szikla^úcsról dél 
felé tekintett, hol a hullámzó tengeren halvány csillagként 
hol egy vörös, hol egy zöld fény látszott.

— Nézz oda, kiáltott, erősen megszorítva Maggy 
kezét, tudod mit jelent az?

Maggy ijedten tekintett arcába és reszketve kérdezte :
— Tehát már késő?
— Késő ! Mindent szabad útjára kell engedni. Az 

ott a >Mosquitó«.
*♦  *

Glics kapitány a »Gyik« korlátjára támaszkodva 
várta a felé közeledő bárkákat.

— A hajó — melyet pusztán egy horgony tartott, 
minden hullámcsapásnál erősen megingott s a hullámok 
gyakran végigmosták a »Gyik« fedélzetét.

A hajó személyzete kilenc emberből állott, de ezek 
közül csak őt volt a fedélzeten, a többieket elküldte a 
kapitány, hogy megérkezéséről hirt adjanak a csempé­
szeknek, azután — nagsheadi lakosok lévén, családaik 
körébe térjenek.

A kapitány jól tudta, hogy ma éjjel a dagály miatt 
nem hordhatják az árukat partra s igy nem volt szük­
sége a hajó teljes személyzetére ; annál inkább meglepte 
tehát az, hogy a bárka oly hamar visszatért.

— Hollah ! Kit hoztok? — kiáltotta a bárka felé*
— Adjon kötelet kapitány ! Siessen ! hallatszott a válasz.
— No mi az? Ma éjjelre nem kell veszélytől tar­

tani. Az állomáson bevonták a vészjeleket.
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A »(íyik*-on maradt hajósok egyike kölelet dobott 
a bárkába s az nemsokára oda simult a teherszállító hajó 
oldalához. Két öregebb nagsheadi polgár és végül a ha­
jósoktól támogatva Raffles Jolin lépett a fedélzetre.

— Isten hozott emberek ! — kiáltotta a kapitány. 
Hogy vagytok otthon? Hol hagytátok legényeimet?

— Otthon maradtak ! — mondta Raffles, mialatt 
kezet togott a kapilánynyal. Neked úgyis vissza kell tér­
ned holnap ide, hadd pihenjenek egy napig. De hoztam 
helyettük másokat.

— Allnght! Raffles! És te miért jöttél a »Gyikc 
fedélzetére ?

— Azonnal huzasd foi a vitorlákat s menj innen 
mielőbb. Veszély fenyeget.

— Hogyan volna ez lehetséges ? — kérdezte gond­
talan mosolylyal Glies.

— Ne pazarold az időt, úgy is elég soká fog tar­
tani mig felhúzzák a horgonyt. Vezényelj csak mielőbb. 
Vagy azt hiszed, hogy Zeke Konks tréfából küldött en­
gem ide ?

— No, no, ne heveskedjél John. Ha Zeke küldött, 
akkor bizonyos, hogy volt oka rá. Tehát rajta fiuk ! fel 
a horgonyt s tegyétek fel a vitorlákat. Kormányos ! Dél­
keletre megyünk !

— Aye-aye kapitány ! — mondta a kormányos egy­
kedvűen.

— Jöjj le velem a fülkémbe, majd elvégzik a fiuk 
a dolgukat.

A mint leértek a fülkébe, a kapitány egy palackot 
vett elő a szekrényből és Raffles felé nyújtotta.
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világossága.« Divat leveleket ir, ha szende, 
tárcákat, ha maliciózus, lérfigyíllölő cikkeket, 
ha szerelmes természetű s statisztikai dolgo­
kat a törvénytelen születésekről, ha — túl 
van a harminc éven. S a jelző nélküli asz- 
szony ? Háziasán s visszavonultan él, szereti 
a férjét, ha az nem is is érdemli meg s tudja, 
hogy a hallgatás gyakran lölér a beszéddel. 
Meleget sugároz maga körül s mindenütt ott 
van szolgálatrakészen, ezerfelé kiterjedt gond­
dal, gyöngéden, vigasztalólag s áldozatkészen. 
Azokhoz az asszonyokhoz tartozik, akik Na­
poleon szerint a legjobbak, mert nem beszél­
nek róluk, akiket imádunk, megcsalunk, sok­
szor elfeledünk, de megint visszatérünk hoz­
zájuk, mert sohasem szűnünk meg őket sze­
retni.

— (A lak u ló  közgyűlés A «Ma­
gyarországi munkások rokkant és nyugdíj egye­
sülete», melynek célját lapunkban nemrégen 
bővebben ismertettük, folyó hó 5-én (vasárnap) 
délelőtt 10 órakor alakuló közgyűlést tart a 
városháza közgyűlési termében. A közgyűlésre 
lejönnek a központi kiküldöttek Budapestről, 
hogy az országos egylet alapszabályait ismer­
tessék és megalakítsák a munkások és iparo­
sok körében a pécsi fiókegyletet, mely a köz­
ponti egylet harmincadik fiókja lesz.

— (Szere lm i drám a.) Véres sze­
relmi dráma játszódott le Uzd-Borjádon, a 
hol Csanka József hidjai csősz előbb szerető­

jét sebezte meg halálosau, azután meg önma­
gát lőtte agyon. Az eset részletei a követke­
zők : Csanka József már 7 év óta tiltott sze­
relmi viszonyt folytatott Gutái Laszlóné szül. 
Balogh Erzsébettel, ami miatt a szerelmes 
csőszt hites felesége, Farkas Julianna el Is 
hagyta és Sár-Szent-Lőrincre ment. Ezen idő­
től kezdve még szabadabban megtarthatták a 
pásztorórákat a szerelmesek. A szép menyecske 
férje előtt a napokban kipattant a titok sekkor ter­
mészetesen az asszony elhatározta,hogyszakitani 
fog Csanka Józseffel. Ez azonban nem akart le­
mondani a szép menyecskéről, sőt beállitolt Gutái 
uram házába és követelte az asszonytól, hogy 
férjétől elváljon és éljen ővele. Ezt az asszony 
vonakodott meglenni, amiért Csanka József 
elővette revolverét és kétszer reá lőtt. Midőn 
szeretőjét vérében látta, megugrott. A csend­
őrök azonban üldözték, a kik elől hites fele­
ségéhez, Farkas Juliannához menekült, a hol 
az udvarban fejbe lőtte magát és rögtön 
meghalt.

— (M ete a  v a rró gép rő l és a  
h a lá lró l.) Álom, édes álom volt az élete. 
Mikor a virág fakadni, a madár dalolni kezd, 
a szív szeretni kezd az élet rügyfakadó tava­
szán, akkor ismerte meg a szép Etel az ő 
édes vágyát. Milyen édesek is voltak azok a 
sejtelmes vágyak ! A szívnek első szerelme, 
a mely ott születik á boldogság tiszta világá­
ban, a mely bearanyozza a változatos élet 
minden pillanatát, hogy ez az első szerelem 
miért nem az örökkévalóság ? Miért kell jön­
nie a sivár valóságnak, hogy könyörtelenül 
ébreszsze fel a merengő szivet édes, sejtelmes 
zsongó álmaiból ? A szép Etel ott ült éveken 
át a kis varrógépnél, ott görnyedezett mellette 
s várt, várt szive vágyára, az örökké tartó bol­
dogságára, szive felére. És várt. Évek suhan­
tak el mögötte, hervadt a virág, tavasz vál­
totta fel a teleket, a szép Etel csak ott ült 
a kattogó gépnél, csendesen, boldogan, hisz

álmadozó dalban merült el a lelke, hogy majd 
jön, akire a lelke minden gondolatával vár. 
És várt. A könyörtelen élet barázdát szántott 
homlokára, külsőjét belepte a régiség zománca 
de lelke ifjú maradt és álmodozott tovább, 
tovább . . . Most már nem kattog a gép. A 
szép Etel sirba vitte álmait, édes, senyvesztő, 
zsongó álmait, az örök világ örökkétartósá- 
gába, sokányugvó halottak közé.

Művészet, irodalom.
O  Celesztin apó. Igen csekély számú 

közönség jelenlétében került szinre tegnap este 
a aCelesztm apó* cimü operette, mely csak 
annyiban hordja magán a francia operette 
ismérveit, hogy a szereplők nevei franciák. 
Egyébként minden hiányzik belőle. Nincs benne 
ötlet, sem cselekmény vagy bonyodalom, a 
megoldás pedig oly primitív, hogy «Celesztin 
apó* inkább valami szentimentális német, mint 
francia operettéhez hasonlít, Zenéje sem olyan, 
hogy maradandó emléket tudott volna kelteni, 
kivéve a «Láriletto» dallamot, mely ma már 
oly nagy elterjedtségnek örvend. Az előadás a 
jobbak közül való volt. Azt est sikerének ér­
deme természetesen Szekula Sárikáé, kit Kle 
mentin szerepében örömmel fogadott a közön­
ség a hosszabb szünet után, melyet a direktor 
indokolatlanul engedélyezett Sárikának. Tisz­
telői egy igen csinos virágkosárral lepték meg, 
melyet szinreléptekor az orchesterből nyújtot­
tak fel neki. Méltó partnere volt Hunyady Jó­
zsef (Gusztáv), ki — mindamellett, hogy re­
kedt még — eléggé jól énekelte énekszámait. 
Bodroghyné és AndorfTy a szokásos jók vol­
tak, nemkülönben Bérei Gyula és Benkő Jolán 
is. Erdélyi Miklós igen jó alakította Gautrén 
vicomte személyében a kissé hülye grófi ficsurt. 
A rendezés is eléggé jó volt, csupán a kasí­
rozott zongora raakrancoskodott, mert nem 
akart idejében elhallgatni. Ugyancsak kellett 
ám szóval biztatni, hogy végre abba hagyja 
már a zenélést. No de erről nem tehet a —  
zongora ! (K—r.)

O  Milton. Ma este kerül szire először 
a pécsi nemzeti színházban Jókai Mórnak négy 
felvonásos drámája «Milton, a vak költő és 
államtitkár.» A főbb szerepeket Peterdi, An» 
gyal Ilka, Bállá Kálmán, Bérei Gyula és Hu­
nyady József játszák.

O  Diákkisasszonyok. Holnap este lesz 
bemutató előadása nálunk a budapesti nép­
színház egyik legkedveltebb müsordarabjá- 
nak, a «Diákkisasszonyok» cimü francia ope­
rettének. A színtársulat operette személyzete 
már régebben készül e darabra s igy való­
színű, hogy ez a hatásos francia operette ná­
lunk is tetszést fog kelteni.

© „A  csalogány dalai* címen és Blaha 
Lujzának ajánlva, uj dalfüzet jelent meg a 
• Harmónia» kiadásában, mely nyolc gyönyörű 
népdalt tartalmaz. A dalok Fehér Aladár ismert 
nevű zeneszerző tollát dicsérik Ugyancsak tőle 
jelent meg «Éji búcsú dal» szerenád és «Hej 
kaposi leányok» cimü csárdás ; ez utóbbiak 
szövegét Ernyei Emil — a pécsi színtársulat 
tagja — irta.

O  Uj operett. Boross Endre, a buda­
pesti Magyar Színház jeles komikusa, a ki 
a pécsi színtársulatnak is kedvelt tagja volt, 
operettszöveget irt, melyet a Magyar színház

elfogadott előadásra. Boross Endre Boross 
Mihálynak, az ismert jóízű népies írónak, a 
hires Boldogház szerzőjének a fia s igy ő is 
apja nyomdokaiba lép. Az operetthez Fekete 
József, a szinház karmestere irt zenét.

Törvénykezés.
§ Felmentett menyecske. Pfeifer Géza 

pécsi lakossal egy házban lakott Beller Jolán 
jelenleg homonnai lakosnő. Pfeifer Géza 1897. 
november havában arra a tapasztalatra ébredt, 
hogy Beller Jolánnal szomszédos fakamrájából 
a tát, zöldséget 9 szenet valaki dézsmálja. Ku­
tatta a tolvajt, de nem tudott nyomára akadni, 
mígnem egyszer Pfeiferék cselédje azzal a hír­
rel lepte meg gazdáját, hogy a (akamrában 
érte Beller Jolánt, amint fát lopott. A leány 
vallomása folytán Pfeifer panaszt emelt a 
tolvaj lakótárs ellen a bíróságnál, ahol ez ügy­
ben ma tartották meg a végtárgyalást, mely­
nek folyamán Beller Jolánt, bizonyítékok hiá­
nyában, a vád és következményei alól fel­
mentették.

Országgyűlés.
A  k é p v is e lő h á z  ü lé s e  m árcius

h ó  1-én* (A «Pécsi Figyelő» eredeti távirata.) 
A képviselőház ma zsúfolva volt. A miniszte­
rek bevonulását megéljenezték. Széli Kálmán 
miniszterelnöki kinevezését percekig éljenezte 
a baloldal, a mit Széli fölállván meghajlással 
köszönt meg. Többször hangzott : «Éljen a 
király !» Hegedűs Sándor nevénél is rokon­
szenves tüntetés volt.

Széli Kálmán miniszterelnöki programm- 
jában visszapillantást vet a parlamenti harcra. 
Végre béke lett s az alkotmány folytonosságán 
ütött hasadék helyre lett állítva. Kívánja, hogy 
örökre és ismerteti a béke feltételeit, a pak­
tumot.

Lelkesedést keltett a szélsőbalon, mikor 
a kiegyezésről kijelentette, hogy előállott a» 
önálló vámterület jogalapja. Ismertette a ház­
szabályok 204- ik paragrafusához tervezett szi­
gorítás elejtését, de a képviselők erkölcsi kö­
telessége, hogy a kizárás előtt szükség esetén 
meghajoljanak. Felhívta a hatvanhetes alapon 
álló pártokat, hogy támogassák a kormányt 
A jog, törvény és igazság szerint fog kormá­
nyozni. Fényes kor szellemét hozta magával : 
sugározzék a hazaszeretet a telkekbe.

A miniszterelnök beszédét folyton élje­
nezte a baloldal. Végül — a Tisza-csoportot 
kivéve — az egész Ház éljenbe tört ki.

Horánszky Nándor kijelentette, hogy Széli 
elveit támogatja. Bizalommal néz a jövőbe.

Kossuth Ferenc kiemeli, hogy a király 
alkotmányossága bebizonyult. Elveik fenntar­
tásával letesznek a rendkívüli eszközökről.

Percekig hangzott erre : Éljen a király /
Kossuth azzal fejezte be beszédét, hogy 

hiszi, miszerint a jövő az övék.
Molnár János és Polónyi Géza után az 

összes névszerinti szavazások vissza vonattak.
Az elnökválasztást holnapra tűzték ki 8 

ezzel az ülés véget ért.
A  főrendiház ülése m árcius hó  

1-én. (A «Pécsi Figyelő» eredeti távirata.) 
Ma délután egy órakor a főrendiház is ülést 
tartott, melyen az uj kormány szintén bemu­
tatkozott.
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Pécs szab. kir. város

m eteoro logia i á llom ása Jegyietei
1699. március 1. reggeli 7 órakor.

Barometer (redukált) =  69 4 mm. (emelkedő.) 
Hőméreók == 1*7 °G

* maximuma : 41 °C
> minimuma : 5.0 °C

Páranyomás : 3*2. mm.
Relatív nedvesség: 62.
Felhőzet : 10° St.
Szélirány s erő : N. W. 1.
Csapadék 24 órai:

Hó árnyékban 2 cm. napon O
Borulás, szeles. D r .  C \ w * t .

Vidéki hátralékosainkat tisztelettel kér­jük, szíveskedjenek hátralékaikat mielőbb beküldeni.

HIRDETÉSEK.

Fűrészelt

keményfa hulladék
egész kocsival 4 frt 40 kr., 
fél kocsival 2 frt 20 krért

P É C S E T T ,

alatti házban 5 szobából álló

emeleti lakás
k ia d ó .

J á n o s i  E n g e l  és F i a i

házhoz szállítva, i Köszénbánya és iparvállalatai
inosegü i 1valamint legjobb K O jS L Ó N .

I

Szerkesztői üzenet.
Szinházlátogató. Nem. ön téved. 

A »Teknős békából* ez idő szerint nem hogy 
a próbák nem «folynak szorgalmasan*, hanem' 
a darab még szerepezve sincs. Olyan «szol- [ 
gálatkészsége« ez az említett lapnak, mint 
annak idején a Bánfl'y-kormány bukásáról szóló 
távirati tudósítás. Nem csodálnók, ha esetleg 
az sülne ki, hogy valamelyik belga nemzeti 
színházban folynak szorgalmasan a próbák a 
•Teknős békából*.

s z á r a z  t ű z i f a  j b .-f.-m indszent-kom lói ii. é. vasút végállom ása.
jutányos áron kapható

A legújabb berendezéssel épült körkemencékben
tégla 9fakereskedőnéi és

Pécseit. Szigeti-országút 33. sz.i t ű z á l l ó  a i l j  a g o k
w * Ugyanott szép, 2 m. hosszú gyártatnak.

Eladás teljes kocsirakomónyokban
helyt waggon Komló.

Laptulajdonos 
8 Z À U T T E R  G U S Z T A ít

Felelős szerkesztő 
P L E I N I N G E R  P E R E M

T A IZ S  J Ó Z S E F

kiadó.

hasított tölgyfa karónak \ Kérdések és megrendelések intézendők :

1 0 0 0  tlrb 25 frt, bérmentve a vasút- j FllJÇCl A .do lf és F ld i hoz szállítva. - fa k e r e s k e d ö  c é g h e z  P é c s e t t ,1 0 0 0  tlrb  1.75 m. hosszú pedig 2 0  fr t .»
Tölgyfa duczok jutányos árban.

M E S T R I T S
rr

J E N Őépület és mii lakatos b
i «

Király-utca 38. sz. Percel-utca 35. sz J

I

Ajánlja jól berendezett üzletét mindennemű

épület- és in fiiakat os munkák,
erkély-, sír-, lépcső- és kerités-rácsozatok, valamint vaskapuk és csillárok 
vertvasból, továbbá biztonsági zárak és rekeszek, zajtalan görredonyök, ponyva- 
gépezetek, villamos csengők, vízvezeték és angol closett-bereiidezések, a leg­
kitűnőbb asztal-tűzhelyek, központ fűtő (central) kályhák, mindennemű díszit- 
ményi munkák vert vasból való rajz- és stilszerü elkészítésére a legszoli­
dabb kivitelben.

Segédgépek javítását s egyáltalán minden e szakmába vágó 
munkát elvállalok..Midőn üzletemet a n. é. közönség becses pártfogásába ajánlom, előre is biztosítom Á r a im  v e r ­
s e n y k é p e s s é g é r ő l, valamint gyors és pontos kiszolgálásról.

Tisztelettel Mestrits Jenő.

Nyomatott Taizs Józsefnél P^ett, 1899.




